

Материалы

Тема: «Положительный опыт работы муниципального образования муниципального округа Пискаревка по реализации административного законодательства Санкт-Петербурга»

Анализ результатов работы сотрудников местной администрации муниципального образования Пискаревка, по составлению протоколов об административных правонарушениях в соответствии с законодательством Санкт-Петербурга в период с 2010 по первое полугодие 2013 года показывает, что за указанный период удалось повысить эффективность и результативность деятельности в данном направлении.

В период с 2010 года по настоящее время количество составленных протоколов постоянно увеличивалось (2010 год – 76 ; 2011 год – 259; 2012 году - 426). Таким образом данный показатель в 2012 году по сравнению с 2010 годом вырос в 5,6 раза.

Такое положение дел, явилось следствием ряда корректив, которые были внесены в организацию работы сотрудников по итогам 2010 года.

Во-первых: - было увеличено число должностных лиц, которым предоставлено право составлять протоколы до 3 человек;

- во-вторых: - данная работа стала носить плановый характер, рейды по территории проводились еженедельно, а не от случая к случаю;

- в-третьих: - удалось на практике реализовать, те методические рекомендации, которые были выработаны совместно с должностными лицами администрации Калининского района ещё в 2010 году;

- в четвертых: был налажен учет, контроль, и анализ работы сотрудников.

Каждый факт зафиксированного административного правонарушения наши сотрудники пытались довести до своего логического завершения – составления протокола, даже если лицо, совершившее административное правонарушение, не шло на контакт с представителями местной администрации.

Если, 2011 году было выявлено и зафиксировано фактов административных правонарушений всего в **1,4 раз** больше по сравнению с 2010 годом, а протоколов составлено в **3,4 раза** больше, то в 2012 году по сравнению также с 2010 годом аналогичные показатели составили **1,7 раза**, и **5,6 раза**.

Доказала свою жизнеспособность практика оставления под лобовым стеклом автомобилей уведомлений о совершенном административном правонарушении и факте их фиксации в случае отсутствия водителей, осуществивших парковку в нарушении ст. 32 Закона СПб 2010 г. - №273-70.

Если по данным уведомлениям в 2010 году в местную администрацию для разбирательства и составления протокола прибывало до **35%** нарушителей,

то в 2011 году этот показатель вырос до **50%**, вместе с этим в 2012 году прибыло **38%** водителей, а в 2013 – 34%.

Это позволило экономить время сотрудников при проведении рейдов по контролю за объектами благоустройства, не просиживать часами в засаде в ожидании нерадивого водителя и в тоже время, не проходить мимо фактов административных правонарушений, оставляя их без внимания.

Необходимо отметить, что в период с 2010 по настоящее время 2013 года сотрудниками муниципального образования было выявлено **290** разукомплектованных транспортных средств, хранящихся вне специально отведённых местах, эвакуировано с территории МО Пискаревка администрацией Калининского района и убрано владельцами 259 разукомплектованных автомобилей (2010 год – 43 ; 2011 год – 131, 2012 г. – 55, 2013 г по состоянию на май - 30).

В рассматриваемый период сотрудниками местной администрации составлено 79 протоколов, в отношении граждан, осуществляющих хранение разукомплектованных транспортных средств на улицах и внутридворовых территориях. (2010 год – 9; 2011 год – 44, 2012 – 24, 2013 г -2).

Достаточно существенную помощь сотрудникам местной администрации по составлению протоколов об административных правонарушениях , особенно в пожароопасный период, оказывают члены добровольной народной дружины МО Пискарёвка, созданной на базе общественной организации «Кинологический центр».

Большое внимание в работе по реализации Закона СПб 2010 г. - №273 мы уделяем профилактическим и пропагандистским мероприятиям.

Ежегодно в официальном издании муниципального совета и местной администрации - газете «Пискарёвка» публикуются материалы, разъясняющие гражданам положение статей данного Закона СПб и мероприятия, которые проводят сотрудники местной администрации в целях его реализации.

Ежегодно местной администрацией муниципального образования издаётся брошюра «Организация работы по профилактике правонарушений в МО Пискарёвка» одна из глав которой, посвящена итогам работы местной администрации по выполнению отдельных государственных полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях.

Работа, проводимая нами в 2010 – 2013 году по реализации указанного закона, позволила нам, более системно и планомерно, проводить мониторинг территории муниципального образования на предмет благоустройства.

В рассматриваемый период включение адресов благоустройства в ведомственную целевую программу осуществлялось, в том числе, и на основе анализа количества выявленных административных правонарушений в том или ином месте. Это касалось, прежде всего, уширения внутриквартальных

проездов, мест установки малых архитектурных форм, индивидуальных дорожных неровностей, ограждений зелёных насаждений.

По прогнозам, сделанным на основе результатов работы предыдущих трёх лет, в 2013 году у МО Пискаревка есть реальная возможность повысить качество контроля территории МО в сфере благоустройства. **Мы планируем при сохранении организационно-штатной структуры юридического отдела увеличить количество составляемых протоколов на 20%.**

Вместе с этим, несмотря на 4 летний опыт работы муниципальных образований в данном направлении остаётся большое число нерешённых проблем, которые не позволяют существенно повысить эффективность контроля за надлежащим использованием объектов благоустройства.

1. Требуют доработки конкретизации по отдельным вопросам «Методические рекомендации о порядке определения должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях», утвержденные распоряжением №263-р от 25.11.2010 г. Комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства СПб.

В частности, в вопросах порядка и сроков оформления протокола об административном правонарушении в случае неявки в местную администрацию физического лица, или законного представителя физического лица, или законного представителя юридического лица, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, (**ч.4.1 ст.28.2 КоАП РФ**).

2. Назрела необходимость соответствующим органам государственной власти издания регламента определяющего порядок организации, учёта и контроля за результатами работы участковых уполномоченных по взаимодействию с представителями ОМСУ СПб в вопросах реализации подобных законов субъектов РФ.

Без сотрудника полиции, должностному лицу местной администрации крайне затруднительно составить протокол о нарушении правил содержания животных (ст.8_1), по торговле внеустановленных мест (ст.44. Закона СПб 2010 г. - №273).

3. Не налажено тесное взаимодействие с государственной административно-технической инспекцией района (ГАТИ), а ведь подавляющее число статей главы 3 и 4 Закона СПб 2010 г. - №273 относятся именно к их ведению.

В частности, есть проблемы с получением в установленные Кодексом об административных правонарушениях сроки составления протоколов, сведений о собственниках или законных арендаторах, тех или иных объектов недвижимости.

4. Планируемое уменьшение субвенций, выделяемых Правительством СПб внутригородским ОМСУ на выполнение отдельного государственного

полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях, приведёт к тому, что бремя расходов на почтовые отправления при оформлении протоколов ляжет на местные бюджеты ОМСУ СПб.

Главный специалист местной администрации муниципального образования Пискаревка

А.Б. Титов